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            У прелепо јутро Михољског лета упутили смо се на једно, не тако далеко, али врло 
садржајно путешествије.  На излет је кренуло 95 ученика V и VI разреда наше школе, са својим 
наставницима историје и географије. План је најпре предвиђао обилазак праисторијског 
локалитета Винча у истоименом селу. Након тога кренули смо пут Београда, где смо предвидели 
посету музеју Црвене Звезде и Планетаријума на Калемегдану. А за крај, чекала нас је Авала, како 
са својим природним лепотама, тако и са културно-историјским знаменитостима, од којих смо 
обишли Авалски торањ и Споменик Назнаном јунаку.
          Археолошки локалитет Винча – Бело брдо, који се налази на десној обали Дунава, 14 км 
југоисточно од Београда, спада у највеће праисторијско насеље у Србији и најзначајнији неолитски
локалитет у Европи.

           Археолози су у Винчи пронашли остатке врло старе културе из времена када су људи почели 
више да се баве пољопривредом и да граде већа насеља. Највећа заслуга за упознавање Винче, 
припада нашем првом школованом археологу професору Милоју Васићу који ју је истраживао од 
1908. до 1934. 

                     

            Кустос је, кроз веома занимљиву причу, упознао ученике са са животом људи винчанске 
културе и експонатима који су сачувани до наших дана. Ученици су сазнали да су се наши преци 
неолитског периода бавили земљорадњом, сточарством, рибарењем, али и да су били добри 
ловци, ткачи, грнчари, столари... Такође су сазнали како су правили куће, а посебно су занимљиве 
фигурине које приказују људе и животиње. На њима се могу видети загонетни знаци у виду правих
линија, које научници нису одгонетнули.
              



       

         Из Винче смо кренули пут Београда, где смо прво обишли Музеј Црвене Звезде који се налази
у оквиру стадиона „Рајко Митић“  који припада истоименом фудбалском клубу. Музеј је отворен 
1985.г. поводом четрдесетогодишњице од оснивања клуба који је прославио нашу земљу у свету и
представља значајан објекат који сведочи о богатој историји фудбалског спорта код нас. Све 
године успеха и победа су на најлепши начин представљени кроз збирку трофеја, пехара, 
признања и клупских заставица. 



  

            Ученици су посебно били одушевљени изласком на ВИП ложу стадиона одакле се пружа 
величанствен поглед на терен, као и на храм Светог Саве који се налази у близини.



          Наш пут се даље наставио ка Планетаријуму, који је смештен  у доњем граду Калемегданске 
тврђаве, у непосредној близини ушћа Саве у Дунав, а испод Цркве Ружице и Капеле Свете Петке. У 
бившем амаму,из периода турске владавине нашом престоницом,  од 1970.г. се налази 
Планетаријум астрономског друштва „Руђер Бошковић“. Ученици су били у прилици да погледају 
презентацију и сазнају разне занимљивости о небеском своду и небеским телима, али и да 
поставе питања астроному.

      

        

                                               



               Последња дестинација нашег излета била је Авала.  Налазећи се на 511 метара надморске 
висине, Авала пружа посетиоцима предиван поглед на Шумадију, више од 600 различитих биљних
врста, али и вредно културно-историјско наслеђе. Прво смо посетили Авалски торањ,ТВ предајник 
висок 204,57 метара , који се сматра заштитним знаком Београда. Торањ, који је подигнут 1965.г. 
за пресек има једнакостранични троугао, који симболизује српски троножац. Срушен је у НАТО 
бомбардовању 1999.г. да би поново био отворен 2010.г. и постао врло посећена туристичка 
атракција.

           Споменик Незнаном јунаку је подигнут 1938.г. на иницијативу краља Александра 
Карађорђевића. Подигнут је у знак почасти свим палим ратницима у ратовима 1912-1918. и дело 
је вајара Ивана Мештровића. До маузолеја се стиже каскадним степеницама, да би нас на врху 
дочекало репрезентативно здање украшено каријатидама. Статуе симболизују мајке палих 
ратника, одевене у ношње свих југословенских народа. Ту се наш излет приводио крају, а 
заједничка фотографија код споменика послужиће нам за сећање на овај диван дан, који се 
ближио свом смирају.
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